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一、三相輸電線路被設計在 161 kV 下輸送 139.43 MVA 的額定電力，輸送距

離為 63 km，在輸送額定電力情況下，總輸電線路損失為線路額定電力

MVA 的 3.416%。假設線路導線材料的電阻係數為 2.84×10-8 Ω-m，試決

定： 
輸電線路所需的導線直徑。（15 分） 
以圓密爾（cmil）表示的導線尺寸。（10 分） 
註：本題忽略因線路漏電流及電暈所造成的電力損失。 

二、一發電機的額定為 50 MVA、30 kV、Y 接、中性點直接接地，正、負與

零相序電抗分別為 25%、15%與 5%。試問： 
發電機的中性點必須安裝多大的電抗，才能將直接單線對地故障的故

障電流，限制在直接三相短路故障的故障電流水準。（12 分） 
發電機的中性點必須安裝多大的電抗，才能將直接雙線對地故障的故

障電流，限制在直接三相短路故障的故障電流水準。（13 分） 

三、一單相三線式線路如下圖所示，電源電壓 VS =110 V，設備 A 為電阻性負

載，消耗功率為 3.025 kW，設備 B 為電阻性負載，消耗功率為 12.1 kW，

線路的阻抗可忽略不計（即 r = rn = 0）。若發生中性線斷線時，試求： 
端電壓 VA及 VB。（15 分） 
說明此情況下對設備的影響。（10 分） 
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四、試述保護電驛必須具備之條件。（10 分） 
在下述情形下，應分別選用何種電驛進行保護？⑴過載。⑵欠載。⑶

過壓。⑷欠壓。⑸功率逆送。（15 分） 


